

新密市召开大气污染防治工作会

落后单位递交承诺书且表态发言上电视曝光

26日下午,新密市召开了第4次大气污染防治工作推进会,会议贯彻落实了上级部署要求,动员全市上下统一思想,迅速行动,以坚定的决心和有力的举措,圆满完成大气污染防治各项工作任务。

会议听取了督查办对第3次大气污染防治工作推进会上点名批评的乡镇、办事处的回访整改情况,本周督查情况,并对在大气污染防治工作方面存在问题的西大街街道、岳村镇、来集镇等乡镇、办事处点名批评。排名靠后的乡镇、办事处等单位公开表态,递交承诺书,并被电视台全程录像、播放。

新密市副市长姬贤杰强调,新密市出台了燃煤污染控制、扬尘污染控制、工业大气污染治理、淘汰黄标车、工业企业停产限产等系列措施,各乡镇、街道要认真落实属地管理职责,加强辖区环境违法行为的网格巡查,加

大煤场、道路、工地等扬尘污染治理,有效消除面源污染;市环保局、科工信局等单位要认真落实工业大气污染控制措施,突出抓好电力企业超低排放升级改造、脱硫脱硝除尘设施建设、耐材企业清洁能源改造、建材行业集中整治等工作;市住建局、交通运输局、环保局、执法局、园林绿化处等单位要认真落实扬尘污染控制措施,加强施工工地建筑扬尘和工业企业粉尘污染治理,加大道路机械化清扫、洒水冲洗、喷雾降尘力度,确保城区工地全部达到6个100%标准,工业粉尘、道路扬尘污染得到有效遏制;市公安局、环保局、交通运输局、财政局、商务局等单位要认真落实机动车污染控制措施,严禁黄标车和未张贴绿色环保标志车辆在城市建成区通行,加大机动车尾气超标排放专项检查,抓紧淘汰所有黄标车辆;市商务局、交通运输局要认真落实油

气污染控制措施,尽快完成油气回收治理任务,严格控制油品储存、运输环节的损耗污染;市执法局、环保局要认真落实露天烧烤油烟治理措施,确保污染物达标排放。建立健全三级督导机制,市督查考评办、监察局、大气办组成联合督导组,对各乡镇、街道、各部门、各单位进行专项督导;市直各牵头部门按照职责分工,分别做好工地扬尘、道路扬尘、煤场、工业企业等专项治理的监督检查工作;各乡镇、街道负责本辖区的日常督查。要加大考核奖惩力度,对未按期整改到位或被媒体暗访曝光的问题,严格落实通报批评、财政扣款(对前期通报的问题没有整改到位的交通运输局和米村镇,分别扣款7万元和11万元)、组织处理等措施,层层传导压力,倒逼工作落实。

记者 董占卿 通讯员 朱海鑫

新密市交通运输局力促国省干线公路出入口整治

新密市交通运输局在国省干线公路扬尘污染治理督察检查中,发现国省干线公路沿线出入口路况差、硬化不到位、私设出入口多、出入车辆带泥上路、抛洒严重等问题,不但加重了干线公路清扫养护难度,而且存在很大安全隐患。新密市交通运输局多措并举,力促国省干线公路出入口整治。一是细致排查。发动公路局及各养护道班历时3天对境内国省干线公路出入口进行全面排查,共排查出需整治的出入口324处并建立台账。二是及时上报。完成排查后,及时把排查结果上报市政府,8月14日市政府召开专题会议,将任务分解到各乡镇、街道办事处。明确具体任务、治理标准及治理时限。三是跟踪问效。每天对各乡镇、街道办事处治理进度进行统计上报,每周进行一次综合排名。截至8月25日,已经治理到位路口85个,正在治理86个。 记者 董占卿

新密市住建局治理道路扬尘措施多 道路保洁不留“死角”



新密市清洁美丽的街道

自开展大气污染扬尘治理以来,新密市住建局以改善空气环境质量、提升群众居住生活条件、确保实现郑州蓝为目的,出重拳、投重资,实施人海战术,彻底清扫城区道路,扬尘治理取得了一定效果,深受百姓好评。昨日,记者在新密市城区各道路走访时发现,清扫车、洒水车在道路上来回穿梭,忙碌的环卫工正在清扫道路死角。众人走过清扫过的干净街道,露出满脸的笑容。 记者 董占卿 通讯员 王彩慧 文/图

制订道路扬尘治理草案 确保街道清洁无污染

在新密市大力治理大气污染中,为改善城区环境质量,有效控制道路扬尘污染,新密市住建局根据省、郑州市大气办《关于强化道路扬尘治理措施的通知》(郑防领办〔2015〕23号)、《新密市人民政府关于印发新密市蓝天碧水工程实施方案的通知》(新密政〔2015〕5号)号等要求,制订了《新密市城区道路扬尘治理工作实施方案》(草案)。

同时,该局成立城区道路扬尘治理工作领导小组,负责城区道路扬尘治理日常工作,局长陈铁建任组长,局纪委书记魏国颖任副组长,领导小组下设办公室在环卫办,负责城区道

路扬尘治理工作的综合协调、日常督查。袁庄乡、各街道办事处要成立相关的组织,明确分工。结合自身实际,制定详细责任领导分包机制,明确到人、责任到人,严格按照郑州市道路扬尘治理考核标准从抓好各项工作落实。

该局从自身出发,依托现有条件和人力,以科学发展观为指导,以开展“三严三实”教育实践活动为契机,通过改进清扫方式、规范作业程序,加大机扫、清扫保洁、冲洗力度等措施,提高道路清扫保洁质量,有效减少扬尘污染,逐步实现新密市的蓝天碧水。

提高清洁标准 实施道路“五净、五无”化

在市区道路清洁中,住建局提出市区道路每平方米积尘不超过10克,保洁周期10分钟。环境卫生做到“五净、五无”(五净:车行道净、人行道净、侧石净、标志线净、树穴净;五无:无积存垃圾、无污泥积水、无烟头痕迹、无浮土积存、无乱贴乱画)。尤其对隔离带底座周围、搁置在路沿石上的三角铁下的杂物以及果皮箱、垃圾桶周围彻底清除。

驾驶员按照“两班制”作业要求配备,机扫车辆按要求配备辅助工(跟车工),做到人、机结合,车辆使用率达100%。主次干道按“双班制”配备保洁人员。

由各办事处、袁庄乡对重点区域内主干道采用机械化清扫,次干道采用人工清扫,每天不少于4次,确保路面无尘土。对主干道进行每天4次洒水,减少扬尘产生。对列入主次干道进行高压冲洗,每天不少于6次,上下午各3次;生活垃圾收集、转运车辆必须保持车容整洁,对现有车辆进行密闭改装,实行全部密闭运输。2015年10月底前不再使用以柴油为动力、尾气超标的三轮车和拖拉机改装的垃圾运输车辆,达不到条件的车辆不得从事垃圾运输。

东西大街、密新中路、密新北路、文化街、行政路、溱水路、农业路、青屏大街路段采用双班制,即早上4点开始晨扫、晚上9点下班,一天两扫,全天保洁。这些区域路段安排工人冲洗,保障路段不起尘、干净整洁。

加大资金投入 逐步实现清洁机械化

在新密市住建局,记者了解到,为了提高清洁效率,新密市加大了资金投入,逐步实现道路清扫机械化。目前,第一批投资421万元,采购8吨洗扫车3辆、3吨湿扫车5辆、洒水车2辆;第二批预计投资365万元采购8吨洗扫车1辆、3吨机扫车1辆、洒水车2辆、道路养护车15辆。新密市住建局局长陈铁建说,机械化清扫,大大提高了人工清扫的效率,有效遏制了道路扬尘;人员保洁的配合,达到了道路清扫不留死角;为市民出行提供了清洁环境,为确保新密市蓝天白云提供了保障。

牛店镇全力实现 工地沙土物料全覆盖

为确保大气污染防治工作稳步推进,牛店镇积极组织相关职能部门对全镇街边餐馆、饭店的油烟通道进行了规范化管理,要求8桌或80个座位及以上的餐饮门店,必须安装油烟净化设备,8桌或80个座位以下的餐饮门店,必须安装独立烟道。未加装油烟净化设施的餐饮企业及学校、企业单位所属食堂,要求其停业整改;已安装油烟净化设备但设备简陋不能达标排放的餐饮门店,要求其限期对油烟净化设备进行更新,以杜绝油烟直排。对建筑工地、渣土运输车、煤场、搅拌站等进行综合整治,要求做到施工工地沙土物料100%全覆盖,渣土车100%全覆盖密闭运输,硬化施工工地出入口等,确保大气污染防治工作取得实效。

记者 董占卿 通讯员 蔡妙甜

新华路街道全体员工 参与改善空气质量

日前,新华路街道130多名工作人员走上街头,走进工地,帮助企业商户建围挡,铺防尘网,多措并举,重拳出击,向大气污染宣战。

据悉,该街道从书记、主任到社区工作人员层层签订大气污染防治承诺书,使辖区干部群众充分认识到大气污染防治的重要意义和严峻形势,增强责任感和紧迫感,营造浓厚的工作氛围。实行各单位自查、156个三级网格全面排查,责任领导巡查、大气办督查的“四查”工作法,同时公布举报电话,确保大气污染防治工作全方位、全覆盖、无死角。目前,已有36个餐饮门店进行了油烟处理改造和燃煤大灶取缔,54处露天烧烤被取缔,9个加油站(气)站完成了油气回收技术改造,12家耐材企业采取抑尘降尘措施。 记者 董占卿 通讯员 薛皓